

奋斗百年路 启航新征程·数风流人物

孔繁森:耿耿忠心照雪山

孔繁森, 1944年7月生, 山东聊城人, 生前两次进藏工作。1994年11月29日, 孔繁森前往新疆塔城考察边贸事宜, 途中因车祸不幸以身殉职, 时年50岁。



在西藏工作期间, 孔繁森(左)在辅导藏族儿童读书。(资料照片)

6月的狮泉河烈士陵园, 不时有人来到孔繁森烈士墓前, 为他扫墓。“一尘不染, 两袖清风, 视名利安危淡似狮泉河水; 二离桑梓, 独恋雪域, 置民族团结重如冈底斯山。”墓两侧石碑上, 镌刻着人们的崇敬。

孔繁森, 1944年7月生, 山东聊城人, 生前两次进藏工作。1992年底被任命为阿里地委书记, 工作期间跑遍了全地区106个乡中的98个, 行程8万多公里, 与藏族群众结下了深厚情谊。

长期在阿里地区工作的唐文明, 对当年的一个场景仍然记忆犹新: 寒冬时节, 下乡途中, 孔繁森看见路边有一个帐篷, 走进后发现, 一个单身母亲在里边抚养着4个孩子。孔繁森掏出身上仅有的80多元钱, 留给了这个母亲, 临走前还把大衣脱下给一个孩子穿上。

“孔书记当时就对我们讲, 如果老百姓继续这样生活下去, 我们对不起天, 下对不起地, 中间对不起老百姓。”唐文明说。平均海拔4500多米的阿里地区, 气候恶劣, 高寒缺氧, 是西藏最艰苦的地区之一。

群众看病送药。一次下乡, 孔繁森碰到了一位因肺病发作危在旦夕的老人, 他立即把听诊器的胶管伸进老人喉咙, 将浓痰一口口吸出来, 随后运用早年在部队当兵学过的医术, 给人打针服药, 直至病情好转。

没有人知道, 他帮助了多少人。熟悉他的同事记得, 对于农牧区老百姓, 孔繁森十分慷慨, 在藏工作期间, 他几乎没有给家人寄过钱, 工资绝大部分用在了补贴困难藏族群众身上。

为了真正改变当地贫穷落后面貌, 孔繁森认真学习中央精神, 把国外高原地区开发和其他省现代化建设经验与自己的调查研究相结合, 为阿里地区的发展描绘蓝图, 其中一项就是要努力搞活当地边贸市场。

1994年11月29日, 孔繁森前往新疆塔城考察边贸事宜, 途中因车祸不幸以身殉职, 时年50岁。他身上的遗物只有两件, 其中一件是他去世前4天写的关于发展阿里经济的12条建议。

他用生命践行了自己最喜爱的那句话: “一个人爱的最高境界是爱别人, 一个共产党员爱的最高境界是爱人民。”

孔繁森离开20多年了, 当地干部群众仍然忘不了他。孔繁森小学副校长强巴次仁说: “他的故事写成了歌曲, 很多不懂汉语的藏族老百姓都会唱。”

“冰山愈冷情愈热, 耿耿忠心照雪山。”这首孔繁森生前留下的诗句, 是长期默默无闻、坚守高原的党员干部群像的真实写照。

据新华社

从“吃饱吃好”到“吃绿色”“吃健康” 感受“小康菜谱”新变化

从“盘中羞涩”到“天天过年”; 从“吃饱吃好”的朴素心愿, 到“吃绿色”“吃健康”的升级需求……对于自家餐桌的变化, 中国老百姓感受最深。一蔬一饭, 一茶一饮。饮食的变迁, 记录了人民生活走向小康的点滴变化, 见证着社会发展的足迹。

“小时候粮食短缺, 饭桌上常年摆着老三样: 土豆、萝卜、大白菜。一到冬天, 街头巷尾都是搬运大白菜的人和三轮车。”黑龙江省齐齐哈尔市退休工人吴玉珍回忆。

新中国成立以后, 我国有组织地开展农田建设, 农业装备不断迈向机械化、现代化。带着“让所有人远离饥饿”的朴素愿望, 袁隆平等无数农业科技人员躬耕田野、不懈探索, 致力于让中国饭碗牢牢端在中国人手中。

温饱不再是问题, 吴玉珍家的餐桌悄然发生变化: 各类蔬菜瓜果、肉禽蛋奶、进口美食被摆上了桌, 下馆子更是成了“家常便饭”。

近年来, 国人的“小康菜谱”又有新变化。随着健康饮食理念越来越深入人心, 曾经淡出餐桌的玉米面、高粱面等粗粮食品强势回归, 成为不少家庭的“主食担当”。绿色、安全、健康, 成为国人饮食新的关键词。

“过去门店的畅销菜是酱爆茄子等重油重盐的荤素合炒, 现在消费者更喜欢绿色蔬菜和菌菇类菜品, 我们近期推出了鸡枞菌炒百合等一系列口味清淡、营养健康的新菜品, 销售火爆。”上海梅龙镇酒家股份有限公司负责人说。

农业农村部有关负责人表示, 经过多年努力, 我国农产品供给保障能力显著提升, 食品加工快速提升, 城乡居民更关注食品安全、营养、健康, 初步形成了以谷物等为主、动物性食品为辅、瓜果蔬菜为补充的中国特色东方膳食结构。

农业农村部副部长刘焕鑫表示, 为了更好地满足人民对美好生活的需要, 未来将持续深化农业供给侧结构性改革, 着力稳定粮食生产, 增加“菜篮子”产品有效供给, 调整优化农产品结构, 不断提高农产品质量效益和竞争力。

从“吃饱吃好”到“吃绿色”“吃健康”, “小康菜谱”的迭代更新始终与国家发展变化同频共振, 反映了广大人民对幸福生活的向往和追求。

据新华社

百业信息 业务咨询: 孙玉丽 13998140822 求职招聘 转让合作 便民服务 个人房产 别墅急售 店铺转让

房产公告 招租公告 招租公告 招租公告 招租公告 招租公告 招租公告 招租公告 招租公告 招租公告

招标通知 现辽宁庆大房地产有限公司拟对位于苏家屯区南京南街1088号的庆大·香格里拉三期工程二标段进行招标, 有意者电话咨询。

公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告 公告